          Laboratórna práca č.1             (10)

I a II forma indukčného zákona – overenie teoretických poznatkov    (0,5)
Úlohy:  1. Na tri rôzne cievky pripojte voltmeter s nulou uprostred. Pohybujte permanentným                magnetom vo vnútri cievky pomaly a rýchlo rovnomerne a nerovnomerne.     Pokus zopakujte pri zmene polarity permanentného magnetu a s transformátorovým jadrom. Popíšte vznikajúce deje.

                 2.
Zostrojte transformátor z dvoch cievok a jadra tak, aby bol       transformátora 10


a pripojte ho na jednosmerné napätie. Zdôvodnite kedy dochádza ku vzniku indukovaného napätia, od čoho závisí jeho veľkosť a polarita. Prúd transformátora overte jeho pripojením na striedavé napätie.
Meraný objekt:
Cievky:    1.    N = 600 závitov 

                     2.    N = 10 000 závitov
Teoretický rozbor:         U1       N1
                                               ––- = –––

                                               U2       N2

Schémy:
          
  

                                                                 U1

                                              


                                                                                               N1                  N2

Súpis prístrojov:

                                    1.  Voltmeter RTO DMM – 3800 – 21 

                                    2.  Voltmeter RTO DMM – 3800 – 21

                                    3.

Postup zapojenia:  1.  Cievku som zapojil na galvanometer.

2. Transformátorovým jadrom som dal dokopy dve    cievky na ktoré som potom pripojil napätie.

Vzorový výpočet:   10,06/0,55 = 10000/600               približne       
                                                18.26 = 16.16
                                         10,06/184 = 600/10000

                                                  0, 56 = 0, 6
Záver:    Cievku z 10 000 závitmi som pripojil na Galvanometer a magnetom som pohyboval v jadre cievky ,, Dnu a Von “. Na galvanometri sa mi ručička vychyľovala na pravo a ľavo v dôsledku vzniku ,, Indukčného napätia “. Po pripojení na jednosmerné napätie sa mi galvanometer vychyľoval jedine vtedy  keď som pripojil a odpojil napätie. Pri zapojenom transformátore v striedavom napätí som na cievke z 10000 závitmi mal napätie 10,06 V a na cievke zo 600 závitmi 0,55 V – zoslabovací efekt Keď som transformátor otočil a na cievku      zo 600 závitmi som dal napätie 10,06 V tak na cievke zo 10000 závitmi som     mal 184 V – zosilňujúci efekt.      
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